



向世界递出亮丽名片

# “好客山东 好品山东”2023 推介活动在京举行

林武致辞 周乃翔作主旨推介

**本报讯** 11月10日至12日，“好客山东 好品山东”2023北京推介活动在北京展览馆举行。500余名各界嘉宾、近200名中外媒体记者齐聚首都北京，领略“好客山东”之美，体验“好品山东”之好。

省委书记林武出席开幕式并致辞，省委副书记、省长周乃翔作主旨推介。

林武在致辞时说，山东是人口大省、经济大省、文化大省，是我国重要的工业基地和北方地区经济发展的战略支点。习近平主席对山东情深似海、厚望如山，赋予我们“走在前、开新局”的重要使命。我们牢记嘱托，以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手，稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作，努力在服务国家大局中展现山东担当。近年来，山东持续做强区域公共品牌，着力提升服务质量、产品质量，“好客山东 好品山东”已经成为山东高质量发展的亮丽名片。这张名片根植于齐风鲁韵的人文沃土，彰显着创新创造的澎湃动能，体现了精益求精的不懈追求，展现出开放包容的自信魅力。

“好客山东 好品山东”不仅是我们一如既往的不懈追求，更是共赢未来的一份承诺。我们将着力塑造“好品牌”、提供

“好服务”、做强“好质量”、讲好“好故事”，让“好客山东 好品山东”美名远扬，享誉全球。欢迎大家到山东品美食、赏美景，结好友、叙真情，谋发展、赢未来。

周乃翔说，今天，我们在北京举办这次活动，旨在深入落实习近平主席对山东工作的重要指示要求，聚力做强品牌、提升品质，向全世界递出“好客山东 好品山东”亮丽名片。这是一张璀璨的“文化名片”，积淀着郁郁乎文的深厚人文风韵；这是一张灵秀的“山水名片”，抒写着岱青海蓝的壮阔山海风情；这是一张丰饶的“物产名片”，洋溢着鲜美馥郁地道齐鲁风味；这是一张厚道的“品质名片”，蕴含着追求卓越的独到匠心风格；这是一张澎湃的“发展名片”，彰显着和合共生的开放合作风尚。一次山东行，一生山东情。欢迎大家常到山东，感受好客之情，共享好品之盛，品味齐风鲁韵，体验情义如金。

英国驻华大使吴若兰、农业农村部副部长邓小刚在致辞时表示，此次在北京举行专场推介活动，充分彰显了山东的“好客”之道、“好品”之优。希望活动各方用好这个平台，加强交流、推动合作，进一步提升“好客山东 好

品山东”在全国乃至全球的知名度和影响力。

开幕式上，省领导白玉刚、曾赞荣、张海波，以青州博物馆、黄河重卡、浪潮智慧房车营地等形象展示为依托，分别从文化、经济、科技的角度，向大家专题推介了“好客山东 好品山东”。

中国科学院院士、南方科技大学校长薛其坤，航天员王亚平，演员郭晓东，结合各自专业领域、工作经历，通过对话方式，推介了山东的灿烂文化、科技智造、好品好物。山东大学儒学高等研究院副教授、美籍专家孟巍隆分享了在山东26年的亲身经历和所见所感。

开幕式最后，林武、周乃翔等共同启动“好客山东 好品山东”2023北京推介活动。

与会领导嘉宾参加了巡展活动，参观了大国重器、老家味道、乡村振兴、文化“两创”、好品美物、文旅精品等展区。

这次推介活动受到了与会嘉宾、参展企业的欢迎和好评。有外国来宾表示，山东是一个美丽又充满活力的地方，今天的活动，展示了很多惊喜和合作机遇，真切感受到山东的务实和友好，“好客山东 好品山东”让我们合作更加紧密。有参展企业表示，在目前经济下行压力大

的情况下，山东专门组织各方力量，到北京进行推介展销，是一次开创之举，可以提振信心和士气，对促进消费、拉动经济必将起到积极作用。

本次活动由山东省人民政府主办，包括开幕式、专场推介会、成果展示、体验展销、小戏小剧展演等，通过沉浸式推介、开放式展销，集中展示“好客山东 好品山东”品牌建设成果，让中外宾客近距离感受山东好客之情、好品之盛。

中联部副部长李明祥，文化和旅游部副部长杜江，中国人民对外友好协会副会长李希奎，人民日报社副社长胡果，新华社党组成员、秘书长景阳如，中央广播电视台总台副台长胡劲军和求是杂志社、光明日报、经济日报等中央主要媒体负责同志，省及济南市、青岛市领导江成、宋军继、陈平、邓云峰、王桂英、于海田、赵豪志，13个国家驻华大使，5个国家驻华使馆临时代办，50多个国家和国际组织的近百名外交使节，各界领军人物代表，外国驻华媒体、兄弟省市和港澳媒体、头部商业平台代表，世界500强企业、跨国公司和外国驻华商协会代表，16市和省直有关部门负责同志等参加活动。

(据《大众日报》)

# 山东传帮

THE SHANDONG PRESS

2023年11月 17 总第 1590 期

主管：山东省委统战部  
主办：山东省委统战部融媒体中心  
刊号：CN37-0081 《山东侨报》编辑部出版  
本期共 4 版

■责任编辑：李婵娟 ■版式：城玮  
■电话：0086-531-58291905  
■E-mail：sdswtzbrmt@163.com

## 省委统战部、省欧美同学会召开学习贯彻习近平总书记重要贺信和欧美同学会成立110周年庆祝大会精神座谈会

**本报讯** 近日，省委统战部、省欧美同学会召开学习贯彻习近平总书记重要贺信和欧美同学会成立110周年庆祝大会精神座谈会。省委常委、统战部部长徐海荣出席会议并讲话，省委统战部副部长孙亮传达习近平总书记致欧美同学会成立110周年重要贺信和庆祝大会精神，省欧美同学会秘书长程海峰传达省委书记林武批示，省政协副主席、省欧美同学会会长程林主持会议。

徐海荣指出，习近平总书记的重要贺信，充分肯定了欧美同学会作出的积极贡献，深刻阐明了欧美同学会的使命任务，对广大留学人员提出殷切期望，为做好新时代留学人员工作注入强大动力、提供根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神，团结引领广大

留学人员传承留学报国光荣传统，牢记“爱国为民、自信自强、开拓奋进、开放包容”嘱托，聚焦中心大局，发挥优势作用，为加快新时代社会主义现代化强省建设凝聚合力。全省各级欧美同学会要主动适应新时代新任务新要求，努力在增强政治性、先进性、群众性上下功夫，在发挥“人才库”“智囊团”“生力军”作用上见实效，着力打造留学人员的团结之家、奋斗之家、温暖之家。

省欧美同学会副会长张祝秀、陈克正、李向东、尹学军、赵玉璞、马晓丽，留学人员代表施乾平、曹英娟在会上作交流发言。

省欧美同学会领导班子成员、16市和驻济高校欧美同学会负责同志、部分留学人员代表参加座谈会。



## 2023海外华文媒体山东行启动

贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略中取得了丰硕成果。冯尚伟强调，在当前百年变局加速演进的新形势下，海外华侨华人作为跨文化人群，桥梁纽带作用进一步凸显，责任更加重大，希望大家通过采访考察，亲身感受“厚道齐鲁地、最美山东人”，用丰富的事例、鲜明的视角、生动的语言，将中国式现代化

形象，最广泛地争取国际社会的理解和支持，为中华民族伟大复兴营造有利的外部舆论环境。

在为期8天的行程中，海外华文媒体负责人和骨干编辑记者先后赴黄河入鲁后流经的德州市、聊城市、菏泽市采访考察，深入了解当地经济、文化、社会等各方面发展情况及贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略取得的丰硕成果，以文字、图片、视频等多种形式向世界传递山东声音、讲述山东故事。

(相关报道见第二版)

（记者 李婵娟）

**本报讯** 11月6日至13日，应韩国华侨华人联合总会、在日山东同乡会、西日本华侨华人社团联合会邀请，由国务院侨办主办、山东省侨办承办的“文化中国——中医关怀·仁爱齐鲁”中医交流活动在韩国、日本举行。访问团分别在首尔、釜山、东京、京都、大阪5地开展惠侨活动和工作访问，通过健康义诊、养生讲

座、走访拜会、座谈交流等形式，与海外侨胞密切联系、增进感情。

访问团每到一处，依托当地侨团侨社与海外侨胞面对面交流，介绍近年来山东经济社会发展情况和省侨办历年组织的各类文化交流活动，宣传中华传统文化，让海外侨胞领略中华传统文化和中医药文化的独特魅力。活动现场，

来自山东中医药大学的专家们为当地华侨华人、中资企业员工、使馆常驻人员、随居家属及当地民众提供中医脉诊、针灸按摩、耳穴压豆等中医诊疗服务和中医养生保健知识宣讲，为他们制定和推荐个性化诊疗保健方案，受到热烈欢迎和广泛赞誉。

活动期间，访问团先后拜访了中国

驻韩国大使馆、中国驻东京总领事、中国驻大阪总领事馆、中资机构驻韩国办事处、山东省驻日本经济贸易代表处、韩国华侨华人联合总会、在日山东同乡会、西日本华侨华人社团联合会等，增进了海外侨胞对山东的认知和了解，增强了中华文化特别是齐鲁文化在海外的影响力，涵养壮大了海外友我力量。

本报讯 近日，在青岛海关所属胶州海关办结通关手续后，一列满载汽车及配件、润滑油、百货等商品的中欧班列（齐鲁号）从上合示范区多式联运中心发出，将经霍尔果斯口岸出境，前往哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等中亚国家。据青岛海关统计，今年前10个月，上合示范区到发中欧班列775列，已达去年全年总量，到发集装箱6.4万标箱，同比增长25%。截至目前，上合示范区已常态化开行21条国际班列线路，通达23个上合组织和共建“一带一路”国家的54个城市。据悉，目前上合示范区已开通至乌兹别克斯坦塔什干、哈萨克斯坦阿拉木图、塔吉克斯坦杜尚别、阿塞拜疆巴库、白俄罗斯明斯克等中欧班列线路。相比海运运输，中欧班列能为进出口企业节省大约一半运输时间，且具有运行稳定、安全便捷、受自然环境影响小等优势特点，已成为国际物流陆路运输的“黄金通道”。青岛海关针对中欧班列发展推出过境运输申报无纸化、铁路快速通关等改革，采用配套专窗办理、预约通关、即查即放等监管服务，提升班列通关效率。同时，建立“属地+边境口岸”协同监管机制，企业可以根据自身实际，灵活选择货物在属地或者边境口岸查验，降低企业运营成本，进一步提升通关便利化水平。

(据《大众日报》)

